



МИНЗДРАВ РОССИИ
 Федеральное государственное бюджетное
 образовательное учреждение высшего
 образования «Южно-Уральский
 государственный медицинский университет»
 Министерства здравоохранения
 Российской Федерации
 (ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России)
 Воровского ул., 64, Челябинск, Россия 454092
 тел.: (351) 232-73-71, 232-73-69, Факс: (351) 232-74-82
www.chelsma.ru kanc@chelsma.ru
 ОГРН 1027403890865 ИНН 7453042876 КПП 745301001



ОТЗЫВ

ведущей организации о научно-практической ценности диссертации Ходжиевой Матлубы Музафаровны на тему: «Диагностика и лечение сарком тела матки в Республике Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Актуальность

Диссертационная работа М.М. Ходжиевой посвящена анализу и решению актуальной научно-практической задаче – разработке рекомендаций по улучшению диагностики и лечения сарком тела матки (СТМ) в Республике Таджикистан.

До настоящего времени остаются открытыми вопросы дифференциальной диагностики сарком матки и их лечения. Отчасти это обусловлено редкостью случаев сарком матки. В связи с этим многие исследователи вынуждены опираться на статистические данные собранные крупными онкологическими учреждениями экономически развитых стран и Российской Федерации.

Диагностика сарком матки также представляет большой интерес в связи со схожей клинической и ультразвуковой картиной миомы матки, а доля диагностических ошибок составляет 26-55%.

В свою очередь, морфологическая дифференцировка сарком матки также имеет свои трудности, обусловленные многообразием морфологических типов мезенхимальных злокачественных опухолей женских половых органов. Малоинформативными являются методы дооперационной диагностики сарком - исследование материала, полученного в результате соскоба из полости матки.

Погрешности на данных этапах приводят к диагностическим и тактическим ошибкам различного характера, что в свою очередь ухудшает прогноз заболевания и показатели выживаемости больных.

Учитывая тот факт, что Таджикистан является регионом с высокой рождаемостью, что предполагает наличие особенностей клинического течения данной патологии, а результаты диагностики и лечения сарком матки не подвергались научному анализу, актуальность выбранной соискателем темы диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Сформулированные автором цели и задачи исследования являются адекватными современному состоянию проблемы, а обоснование и разработка алгоритмов диагностики на уровне первичного звена, центров репродуктивного здоровья и гинекологических стационаров Республики Таджикистан, а также алгоритмов лечения сарком матки в условиях специализированных онкологических учреждений являются актуальными и их решение может повысить качество дооперационной диагностики и улучшить результаты лечения у данного контингента больных.

Научная новизна исследования, полученных результатов и выводов, сформулированных в диссертации

Автором освещены некоторые аспекты эпидемиологической ситуации по данной патологии Республике Таджикистан. Выявлен высокий процент диагностических и тактических ошибок в непрофильных учреждениях, указывающих на низкую онкологическую настороженность врачей смежных специальностей и нецеленаправленное использование существующих методов диагностики. Автор привел доказательства высокой информативности клинического и ультразвукового метода в дооперационной диагностике сарком матки, что

актуально для региона с ограниченными ресурсами. Впервые проведена оценка результатов обследования больных, учтены клинические симптомы заболевания, что позволяет повысить частоту установления диагноза до операции, и запланировать радикальный объем оперативного лечения. Анализированы показатели выживаемости больных в зависимости от выполненного объема операции и схемы терапии.

На основе проведенного исследования автор разработал и предложил практическому здравоохранению рекомендации по улучшению диагностики и результатов лечения сарком матки.

Анализ материала и методов исследования

Обоснованность научных положений и выводов, сформулированных в диссертации, доказывается адекватным объемом клинического материала, использованием статистической обработки полученных результатов. Диссертационное исследование основано на результатах комплексного обследования и лечения 80 больных женского пола с диагнозом «саркома тела матки». Проведен анализ диагностических и тактических ошибок, допущенных в непрофильных учреждениях, результатов лечения сарком матки.

Выбранные для анализа статистические методы обработки адекватны материалу и поставленным задачам, применены корректно. Выводы целиком основаны на результатах проведенных исследований и вытекают из материалов диссертации.

Связь темы с планами соответствующих отраслей науки, народного хозяйства и учреждения образования

Диссертация М.М. Ходжиевой выполнена в соответствии с планом научно-исследовательских работ Государственного учреждения «Республиканский онкологический научный центр» Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан. Тема диссертационного исследования утверждена на заседании Ученого Совета Государственного учреждения «Республиканский онкологический научный центр» Министерства здравоохранения

и социальной защиты населения Республики Таджикистан, протокол № 3 от 6 сентября 2013 г.

Объем и структура работы

Диссертация изложена на 97 листах машинописного текста, состоит из введения, обзора литературы, материалов и методов исследования, главы результатов собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы, включающего 84 источника (41 – авторов стран СНГ, 43 – зарубежных авторов). Работа иллюстрирована 15 таблицами и 19 рисунками.

Во введении достаточно убедительно обосновывается актуальность. Решение конкретно поставленных задач отвечает цели исследования. Научная новизна, практическая значимость диссертации, а также положения, выносимые на защиту, изложены ясно и корректно.

В первой главе литературный обзор путем анализа данных литературных источников подробно освещаются современные данные о заболеваемости, частоте и удельном весе сарком матки в структуре гинекологического рака в странах СНГ, Европы и США, эволюция классификаций, диагностики и лечения сарком. Из обзора литературы следует, что автор тщательно проработал литературу по изучаемому вопросу.

Во второй главе, посвященной клиническому материалу и методам исследования, автором приводятся данные 80 пациенток с диагнозом «саркома матки», которые состояли на учете ГУ «РОНЦ» за период 2002-2015гг. Автор представил распределение больных по возрастным периодам, по распространенности заболевания, морфологическому типу опухоли и проведенным методам терапии.

В третьей главе диссертации обсуждаются результаты клинических и специальных методов исследования. Автором, на основании проведенного исследования, изучена заболеваемость саркомами матки в структуре злокачественных новообразований по всем локализациям и рака тела матки по

Республике, определены возрастные аспекты и максимальные показатели заболеваемости.

Основная часть данной главы посвящена описанию выявленных клинимоρφологических особенностей течения сарком матки в Республике Таджикистан, а именно: распределению больных по стадиям и морфологическому типу опухоли, зависимости типа опухоли от возраста, клинической картины, соотношению размеров опухоли и ее локализации по отношению к морфологическому варианту. Автор в данной главе также подверг тщательному анализу частоту диагностических и тактических ошибок в других медицинских учреждениях с приведением клинических примеров. Проведена оценка информативности различных методов исследования в диагностике сарком матки – клинического, ультразвукового, цитоморфологического. Глава написана интересно, хорошо иллюстрирована рисунками и таблицами.

Четвертая глава представлена анализом результатов лечения и выживаемости 80 пациенток. Показана корреляционная связь между различными факторами прогноза (возрастом, репродуктивным статусом, размером первичной опухоли, глубиной инвазии в миометрий и т.п.). Проведенный анализ основывался на методе Каплан-Майера с исследованием общей, безрецидивной выживаемости. Также представлено соотношение общей и безрецидивной выживаемости в группах, получивших различные протоколы терапии.

В пятой главе автор представил разработанные и адаптированные под особенности системы здравоохранения данного региона алгоритмы диагностики и лечения сарком матки для уровней первичного звена здравоохранения, центров репродуктивного здоровья, гинекологических стационаров на основе полученных результатов проведенного исследования. Также автором представлена современная адаптированная модель стадирования, методов лечения сарком матки в зависимости от распространенности процесса и морфологической структуры, а также клинической ситуации при первичном обращении в онкологическое учреждение.

Заключение, выводы и практические рекомендации достаточно аргументированы и вытекают из поставленных задач.

Значимость для науки и практики, полученных автором результатов

Полученные результаты научно-исследовательского труда М.М. Ходжиевой оцениваются нами положительно и характеризуются возможностью их внедрения в практику. На основании достаточного клинического материала разработаны рекомендации по диагностике и лечению сарком матки с учетом особенностей системы здравоохранения данного региона.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы в других научных и образовательных учреждениях

Данная работа основана на достаточном клиническом материале. Внедрение результатов данной работы в практику, безусловно найдет применение в специализированных учреждениях по профилю акушерство и гинекология, семейная медицина, онкология. Основные результаты работы могут быть использованы в виде методических рекомендаций для врачей акушер-гинекологов, семейных врачей и онкологов и в учебном процессе кафедр онкологии, акушерства и гинекологии, семейной медицины медицинских ВУЗов.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и заключений

Автором лично собран материал, поставлены задачи, самостоятельно проведен анализ диагностических и тактических ошибок, доказана информативность клинического и ультразвукового методов исследования. Диссертация является результатом самостоятельной работы автора от постановки цели и задач до анализа полученных данных. Результаты клинического исследования, приведенных в диссертации, полностью соответствуют имеющимся в регистрационных документах: 80 амбулаторных картах больных, карт лабораторных обследований.

Оценка содержания диссертации и завершенность

Работа написана хорошим литературным языком, легко читается. Большое количество иллюстрированного материала, представленного автором, информативно и в полной мере демонстрирует результаты проведенного

исследования. По материалам диссертации опубликованы 10 научных работ, из них 3 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Автореферат освещает основные положения диссертационной работы. Публикации по теме диссертации полностью отражают основную суть исследования и его научно-практическое значение.

В работе имеются опечатки, стилистические и грамматические ошибки. Вместе с тем, эти замечания не являются принципиальными и не влияют на общую положительную оценку диссертации.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ


Диссертационная работа Ходжиевой Матлубы Музафаровны «Диагностика и лечение сарком тела матки в Республике Таджикистан» является законченной, самостоятельной, квалификационной, научно-исследовательской работой, в которой решена важная научная задача по вопросам диагностики и лечения сарком матки. По новизне и объему исследований, теоретическому и практическому значению диссертация соответствует требованиям раздела 10 пункта 163 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК при Президенте РФ от 26 ноября 2016 года №505 постановления Правительства Республики Таджикистан, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 -онкология.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании Проблемной комиссии № 4 (лучевая диагностика, лучевая терапия, онкология), протокол № от « » 2019 г.

Председатель ученого совета ФГБОУ ВО
«Южно-Уральский государственный
медицинский университет» МЗ РФ
доктор медицинских наук профессор



Волчегорский Илья Анатольевич

Эксперт: зам. председателя
Проблемной комиссии № 4
(лучевая диагностика, лучевая терапия,
онкология); профессор кафедры
Онкологии, лучевой диагностики
и лучевой терапии ЮУГМУ
Д.м.н., профессор


Яйцев Сергей Васильевич

Подпись
заверяю




Л.М. Рассохина

Адрес: 454092; Российская Федерация, город Челябинск, ул. Воровского, 64

Телефон; + 73512327371; *e-mail: kanc@chelsma.ru*

Название организации: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Официальный сайт: www.chelsma.ru